

# 读《夏夜吐香》有感(下)

## 玉平

法，我们都要面对人生的生离死别，斯人已去，只能留下那挥之不去的深深缅怀！

文集有好几篇叙述和读书时期同学们的联欢会：有高山庄“心连心”联欢会；开明校友中秋联欢会；峇华小学的聚会：在吴德音、傅玉秋夫妇的山顶“别墅”举行的辞旧迎新的欢聚。同学情，难忘情，可贵情！当年同窗共读的同学毕业后都劳燕分飞，各奔前程，几十年后还能见面，开联欢会，此生无憾！祝愿他们的同学情谊源远流长……

《返乡记》是写2013年12月27日夏兰一家大小连同两位护士共13人由椰加达飞泗水，再由泗水坐4个钟头的火车到达她的家乡任抹埠。两个孩子还能怀念他们的家乡，饮水思源，要带着他们的孩子旧地重游。忆苦思甜，让夏兰深感欣慰！

《母亲节》，夏兰很开心，因为母亲节那天孩子送来了一大箩又香又美的鲜花祝福。看着这些鲜花，夏兰又甜又喜，感动得留下热泪！由此夏兰也想起了她的母亲，母亲含辛茹苦养大他们十一个兄弟姐妹，还安排孩子们成家立业。虽然母亲现在已和她阴阳两隔了，但她还是深深缅怀她的母亲！天下父母心，母爱是伟

大的，母亲就是温暖孩子们心里的一缕阳光，母亲的爱将会无时无刻藏在孩子们的心里！让我们在每年的母亲节祝福我们还健在的母亲！缅怀我们已不在世的母亲！

《忍》小青是夏兰小时候的朋友，因为家境不好，初中毕业就辍学没读高中，后来经人介绍嫁给了家境比小青好的小辉。结婚后，由于忙家务，忙料理孩子，很少和朋友联系。偶尔在一次的同学聚会，小青也参加，就这样夏兰和小青联系上了。见面后，夏兰才知道小青结婚后，婚姻并不快乐，小辉自私自利，玩女人，还有赌博的恶习。但小青为了孩子，强忍下来，她努力工作，替人缝衣服，还教育孩子好好读书。由于她的坚强，她的忍，三个孩子都成才，都各自有了美满的家庭。而小辉也在三个孩子成家后离世了。由于小青能忍，她终

于脱离了苦海，过上了夕阳红的晚年生活。是篇先苦后甜的好文章！

《水》雅加达由于一连三天的下雨，时而是倾盆大雨，时而绵绵细雨，雅加达闹水灾了。由于大水，淹没了房屋，人们只好跑到避难所。由于水灾，造成人员伤亡，粮食短缺，经济瘫痪，国家损失惨重！哎！天灾人祸都是人们要面对的，真的是无可奈何。水灾时夏兰赶去机场坐飞机要去玛琅参加高中时期的同学聚会，很幸运，一路顺畅。在机场闲坐三个钟头的时间，夏兰看着阴沉的天空，构想了这篇短文。

《谁的错》小青出生在一个比较贫穷的家庭，靠她边打工边读书，读完了大学后就进了一间银行当推销，业绩很好，所以每年都得到奖赏。可惜的是还没找到对象。一直到三十岁，她才着急，要

找终身伴侣。而找到的男朋友不是富家子弟，只是在教堂认识的普通男孩。父母非常失望，由于工作压力大，再加上父母唠唠叨叨，小青的脾气变得极坏。就在婚礼要举行的前一个月，小青病倒了，医生说感染了病毒，病了几天就给病魔夺去了生命，永远离开了这个世界。原来这病毒是从她的未婚夫传染过来的，未婚夫是什么色狼的客户，害得她感染了一种潜伏期很长的病毒。可怜的小青，遇人不淑，让未婚夫的病毒给害死了。英年早逝！谁的错？相信谁也说不清……

《财的魔力》夏兰在一次同学的聚餐，看到坐在她旁边的小红似乎有心事，就问她是不是身体不爽？小红告诉了夏兰最近家庭发生了一些

纠纷：小红育有二男一女，原本她要在她的有生之年把财产分给两个儿子，也安排了两个媳妇在公司工作。可是，某某确改变了财产的分配，让小红觉得揪心！本来分配财产是很头疼的，如果孩子不贪财，接受父母给的财产，那就好，可是如果遇到贪财的孩子，不满意财产的分配，而闹得鸡飞狗跳，那就让父母不知如何是好？财的魔力竟是那么不可思议吗？

文集的最后有附挚友文作与报道，夏兰把一些挚友的美文和报导放进了文集里，还有图片集锦。这算是对文集的锦上添花吧！

读《夏夜吐香》有感总算大功告成写完了。谢谢作者吴夏兰文友的文集！谢谢碧珍好友的赠书！谢谢大家的阅读！

**热烈祝贺香港回归祖国26周年**  
**作者为：刘正平医生**

**七一回归百年耻辱欠一  
回归七一红星照耀祛疾  
东方之珠疾风暴雨洗礼  
东亚病夫从此健壮无比**

**祝福香港回归正道荣华  
祝福中国重振雄风灭霸  
祝福社会和谐人民康乐  
祝福一带一路世界通达**

